

拓潜力·增活力·聚合力

东北三省加快壮大民营经济

新华社北京4月10日电(记者 张晓洁 邹明仲 朱悦)自动扫描零件,焊缝实时跟踪,电流、电压等参数自适应调整……在辽宁省沈阳市铁西区,方大集团北方重工最新引进的大型龙门焊机器人正紧张调试。相隔不远,三生制药集团北方药谷德生生物药国际CDMO基地三期项目已开工,将构建生物医药领域“研发—实训—服务”全链条支撑体系。

从传统产业转型升级,到新兴产业培育壮大,工业老区铁西不断激发民营企业活力、实现焕新蝶变。这是东北三省加快壮大民营经济的缩影。近日,记者跟随国家发展改革委民营经济发展局在东北三省调研时看到,各地立足自身特色优势,不断拓展民企潜力、激发民企活力、凝聚民企合力,以真招实招推动民营经济高质量发展,促进民营经济在新时代推动东北全面振兴中更好发挥作用。

总投资20亿元、建筑面积10万平方米,布局拥有完整自主知识产权的现代化产线,可进行铝、钛、铜、锰等超高纯金属材料的提纯、制备以及铝铝材生产……谈到自主打造的黑龙江省哈尔滨龙江学子创业园,哈尔滨同创普润集团有限公司董事长于启明颇有感触。

“项目建设得到了省市区各级政府大力支持。”于启明说,从项目立项、政策扶持,到审批手续、竣工验收,高效贴心的政务服务大大提高了项目建设

效率,也更加坚定了企业在超高纯金属材料研发生产方面的信心。

开展服务民营企业大走访行动,与民营企业常态化沟通交流,助企纾困……近年来,黑龙江持续推进支持民营经济发展工作,民营经济综合实力不断增强。今年一季度,黑龙江民营经济呈现“总体平稳、主体壮大、出口攀升”的良好发展势头。

发挥产业基础优势,在延链强链补链上聚焦发力。在吉林,汽车、医药、纺织等领域民营企业集群成势。以汽车领域为例,目前吉林全省汽车零部件民企超过330家,整车本地配套率保持在较高水平。

“我们以汽车底盘零部件为主导产品,为奥迪、宝马、奔驰等品牌主机厂提供产品和服务。”吉林省通用机械(集团)有限责任公司董事李昆说,当地形成汽车产业集群,不仅提升了企业生产效率,节约了时间、经营等成本,还有效推动了区域经济整体发展。

当前住宅老旧电梯更新改造纳入超长期特别国债支持范围,为电梯行业的老牌企业沈阳三洋重工集团带来新的市场需求。集团副董事长王姝颖说,企业已在沈阳、本溪、抚顺等地签约600多个项目,合同金额达到9000万元,目前正加快技术创新步伐,通过物联网实现对电梯的实时监管维护。

在东北三省,政策“组合拳”不断发力:辽宁研

究金融支持民营经济发展工作,引导金融机构加大对民营企业的信贷支持;吉林印发行动方案,实施28项重点举措,推动营商环境持续优化提升;黑龙江从更大力度激发民间投资、增强民营经济发展要素保障等4个方面提出政策措施……

调研中,各地民营企业也就明确市场准入标准、搭建校企合作平台、完善知识产权保护体系等提出建议与期望。下一步,如何强化政策供给,更好赋能民营经济发展?

记者了解到,辽宁将在公平竞争、投融资环境、科技创新等方面拿出务实管用举措;吉林将加快建设开放型经济新体制,实施区域开放战略,支持民营企业深度融入国际市场,助力企业技术创新、产品出海;黑龙江将努力提振民营企业信心,加力激发民间投资和民营企业创新创业。

国家发展改革委民营经济发展局副局长刘鑫表示,将进一步强化法治保障,以更好保护民营企业和民营企业合法权益。同时,常态化机制化发挥促进民营经济发展壮大部际联席会议制度作用,充分发挥部门职能职责,强化政策统筹,调动地方积极性、形成工作示范、抓好政策落实。此外,将细致梳理、积极吸纳企业提出的宝贵建议,积极推动政策优化落地,与广大企业家共同破解难题、激发活力,推动民营经济高质量发展迈上新台阶。

商务部回应美方豁免部分产品的“对等关税”

新华社北京4月13日电 商务部新闻发言人13日表示,美东时间4月12日,美方公布相关备忘录,豁免计算机、智能手机、半导体制造设备、集成电路等部分产品的“对等关税”,中方正在对有关影响进行评估。

发言人说,我们注意到,这是继美方4月10日暂缓对部分贸易伙伴征收高额“对等关税”以来,对相关豁免做出的第二次调整。应该说,这是美方修正单边“对等关税”错误做法的一小步。

发言人指出,以一纸行政令出台所谓“对等关税”,不仅违背基本的经济规律和市场规律,也是

对国家间互补合作和供需关系的无视。“对等关税”自4月2日推出以来,不仅没有解决美自身任何

问题,反而严重破坏国际经贸秩序,严重干扰企业正常生产经营和人民生活消费,损人不利己。发言人表示,中方对中美经贸关系的立场是一贯的。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中国有句古语,“解铃还须系铃人”。我们敦促美方正视国际社会和国内各方理性声音,在纠错方面迈出一大步,彻底取消“对等关税”的错误做法,回到相互尊重、通过平等对话解决分歧的正确道路上来。

这些医院今年6月底前 体重管理门诊有望全覆盖

新华社北京4月10日电(记者 李恒 董瑞丰)记者10日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委、国家中医药局近日联合印发《关于做好体重管理门诊设置与管理工作的通知》,鼓励有条件的三级综合医院、儿童医院、中医医院(含中西医结合医院、少数民族医院)设置体重管理门诊。国家卫生健康委、国家中医药局属(省、自治区、市)属综合医院、儿童医院、中医医院要在2025年6月底前基本实现体重管理门诊设置全覆盖。

据统计,我国18岁及以上居民超重及肥胖率已超过50%,6岁至17岁儿童青少年肥胖率接近20%,成为糖尿病、心血管疾病的重要诱因。

通知指出,体重管理门诊将配备相对固定的儿科、全科、内分泌科、临床营养科、中医科等科室医师接诊,并合理安排门诊频次。鼓励综合实力较强的医院设置肥胖防治中心,提供住院体重管理相关服务。鼓励支持有条件的基层医疗卫生机构设置体重管理门诊,提供宣

教、随访、健康管理等服务,优化上下转诊流程。鼓励有条件的医院通过互联网技术、人工智能、可穿戴设备等开展随访、监测、健康指导等服务。

针对不同人群需求,体重管理门诊将坚持分类服务管理:为体重异常群众提供体重管理相关咨询评估、临床营养、运动康复、精神心理、中医药等专业指导和支

持;为肥胖症、营养代谢障碍患者提供专业医疗服务;为合并并发症患者提供专科诊疗。针对体重异常的老年人、儿童、孕产妇、慢性病患者、职业人群等重点人群提供个性化体重管理服务。

通知要求指导医务人员遵循体重管理指导原则、高血压等慢性病营养和运动指导原则、肥胖症诊疗指南等提供适宜的膳食、运动、精神心理支持等生活方式干预,合理使用相关药物,严格按照适应证选择适宜的治疗方式。要加强体重管理人才队伍建设,合理配置专业人员,充分调动医务人员从事体重管理相关诊疗服务的积极性。

我国新增两处世界地质公园

新华社北京4月11日电(记者 黄鑫)记者11日从国家林草局获悉,我国推荐的青海坎布拉和重庆云阳两处候选地正式获批联合国教科文组织世界地质公园称号。至此,我国世界地质公园增至49处,数量继续稳居世界首位。

坎布拉世界地质公园位于青海省海南藏族自治州,总面积3149.34平方公里,地处青藏高原东北缘,是我国一、二级阶梯地貌过渡带。公园完整保存了三个重要地质时期的地层构造和印支期、燕山期岩浆活动记录。园区内罕见共存隆务峡超基性岩体、壮丽丹霞地貌及黄河景观,既是研究大地构造演化、洋陆转换的绝佳之地,也是研究黄河上游巨型滑坡与气候变化的天然博物馆。

云阳世界地质公园位于重庆市云阳县南部,总面积1124.05平

方公里,地处长江三峡库区腹地。公园以中侏罗世恐龙化石群为主要特色,拥有长达18.2公里的“世界恐龙化石长城”和世界最大的侏罗纪单体恐龙化石墙,串联了亚洲侏罗纪恐龙的演化历程,填补了世界恐龙演化序列空白。

2015年,为进一步保护全球地质遗产和自然景观,联合国教科文组织第38届大会批准了“国际地球科学与地质公园计划”,设立“联合国教科文组织世界地质公园”。截至目前,全球共有世界地质公园229处。

我国自加入该计划以来,积极探索符合当地实际情况、彰显地域特色的地质遗迹保护与利用模式,推动经济社会可持续发展,生动诠释了“绿水青山就是金山银山”理念,赢得国际社会普遍赞誉。



4月9日,在山东省东营市广饶县李鹤镇的一处高标准农田里,桁架式喷灌机为小麦浇水(无人机照片)。春日里,各地春耕春管工作有序进行,呈现一派生机勃勃的农忙景象。

新华社发(刘云杰 摄)



4月9日,在四川省成都市双流区黄水镇桂花社区,“95后”大学生、种粮大户郭嘉和张中杰驾驶自走式喷杆喷雾机对小麦进行植保作业。

新华社发(李向雨 摄)



4月9日,四川省广安市邻水县袁市镇粮油基地工作人员在育秧中心向室外转移秧苗的秧苗。

新华社发(邱海鹰 摄)

扫码领“五险一金补贴”？提示社保“异常”速办？假的！

新华社北京4月11日电(新华社记者 姜琳)近日,有部分群众反映收到了领取“五险一金补贴”的通知。对此,人力资源和社会保障部表示,从未面向普通群众发放过所谓的“五险一金补贴”,所谓通知为不实信息且涉嫌诈骗,千万别信!

通知声称,按照人社部相关规定,凡人职满一个月,并按照国家规定正常缴纳五险一金的员工,均有资格申请“五险一金补贴”,请务必在规定时间内完成信息认证及补齐工作,逾期未办者将无法享受补贴。

扫描通知下方的二维码,会跳转到“财政部网站”,并需要输入本人姓名、身份证号码等,接下来还要填写银行卡号、验证码等。

注意了,这个网站是假冒的!千万别信,也千万别填,这是骗局的常见套路。一旦提交信息,补贴领不到,卡里的钱还会被盜。

人社部提示,这类诈骗往往利用非法途径,获取群众的手机号、微信号或邮箱账号等,然后发

送虚假信息,诱导群众扫描二维码或点击链接,进入虚假“官方”小程序或网站,并填写身份证、银行卡、验证码等个人信息,以达到骗取钱财的目的。

除了“五险一金补贴”“社保补贴”,这两年还出现过“经济复苏津贴”“个人劳动补贴”等各种骗局。为了以假乱真,行骗者会伪造部委或地方有关部门网站并设置飘窗,让大家点击进入填写个人信息。还有的骗子以公司人事部门为名,向员工发送补贴领取邮件,并附上自助办理的二维码。

要注意,真正由人社部门发布的通知,不会让参保人提供银行卡、密码、手机验证码等个人信息。遇到类似情况,一定得多动心眼,千万不能大意。

还有一类提示社保卡状态“异常”、引导线上速办的骗局,也需高度警惕。

随着数字技术的广泛应用,大家办业务、享服务越来越高效便捷,打开手机就能轻松搞定。不过,骗子也盯上了“机会”,制造各种骗局。

一些群众收到短信称:“你的社保已出现异常,为避免无法使用,收到通知后请即刻登录XXX网站办理登记认证。”如果点击链接,就会出现“人社部网站”,弹出“全国电子社保系统升级,需办理新版电子社保”的提示。

有些信息专门针对老年人,声称“退休人员不赶紧认证就要停发养老金”。

这其实都是骗子的圈套。只要点击链接,就会跳转到虚假网站,诱导办理人填写个人信息。切记不要随便点击不明链接或拨打不明电话,切勿随意在陌生网站上填写个人信息,更不能按其提示进行转账汇款等操作,防止造成财产损失。

人社部提示,关于社保补贴、待遇领取、养老金资格认证等任何问题,都可以向当地社会保险经办机构确认,或拨打12333热线咨询。

如不慎遭遇网络诈骗,要保存好聊天记录、交易记录等相关证据材料,立即拨打110报警求助。

9城市纳入服务业 扩大开放综合试点

新华社北京4月11日电(记者 张晓洁 谢希瑶)国务院关于《加快推进服务业扩大开放综合试点工作方案》的批复11日发布。根据方案,在已有试点地区基础上,将大连市、宁波市、厦门市、青岛市、深圳市、合肥市、福州市、西安市、苏州市等9个城市纳入试点范围。

根据批复要求,工作方案实施要围绕进一步全面深化改革、推进中国式现代化、服务现代化经济体系建设和新质生产力发展需要,赋予新一轮服务业扩大开放综合试点新内容新任务,主动对接国际高标

准经贸规则,深入开展改革创新探索,大胆试、大胆闯,有序扩大自主开放,释放超大规模市场潜力,积累更多可复制可推广经验,促进服务业高质量发展,为建设更高水平开放型经济新体制作出更大贡献。

一、四版责任编辑:张树林 孙红卫 陈娜 张锋月

声明作废

现有坐落于庆安县勤劳镇政府产权证丢失,房照号:1320070078,房屋面积:144平方米,产权人:王飞跃,身份证号:232330197410092034,特此声明作废。

声明作废

现有坐落于庆安县久胜镇的不动产权证灭籍,不动产权证号:000818,房屋面积:800平方米,产权人:庆安双浩天然食品有限公司,法人:刘英杰,身份证号:232330196804220217,特此声明作废。

声明作废

现有坐落于庆安县发展乡的不动产权证灭籍,不动产权证号:0002673,房屋面积:343.43平方米,老房屋编号:9901-28-1,产权人:庆安帝圣矿业有限公司,法人:杨立军,身份证号:132622197110100453,特此声明作废。

声明作废

现有坐落于庆安县发展乡的不动产权证灭籍,不动产权证号:0002674,房屋面积:343.43平方米,老房屋编号:9901-27-1,产权人:庆安帝圣矿业有限公司,法人:杨立军,身份证号:132622197110100453,特此声明作废。

声明作废

现有坐落于庆安县欢胜乡永进村翁家屯产权证丢失,房照号:52002030,房屋面积:108平方米,产权人:孙广成,身份证号:23233019570221441X,特此声明作废。

声明作废

绥棱县就业创业服务指导中心公章丢失,特此声明作废。

广告刊登热线

8 8
3 3
6 6
5 5
0 0
2 2
7 8